

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Noi programe de studii la Universitatea „Ștefan cel Mare”	edumanager.ro 29.05.23 ziare.com 29.05.23 newsbucovina.ro 29.05.23 stirisuceava.net 29.05.23 suceavalive.ro 29.05.23 amosnews.ro 29.05.23 radiotop.ro 29.05.23 monitorulsv.ro 30.05.23 ziarelive.ro 30.05.23 suceavalive.ro 30.05.23 radioas.ro 29.05.23	-	<p>În ședința din 25.05.2023, Consiliul ARACIS a decis acreditarea unui nou program de studii de masterat profesional, Comunicare, media și industriile creative, în domeniul Științe ale comunicării, derulat în cadrul Facultății de Litere și Științe ale Comunicării. Este vorba despre un masterat profesional, cu o capacitate de 50 de locuri.</p> <p>De altfel, în ședințele sale anterioare, Consiliul ARACIS aprobase acreditarea unui alt domeniu nou de masterat, Asistență socială, din cadrul Facultății de Istorie și Geografie, programul de studii Managementul serviciilor sociale și de securitate comunitară fiind, de asemenea unul profesional, cu o capacitate tot de 50 de locuri.</p> <p>În același timp, ARACIS a acordat autorizarea provizorie pentru programul de licență de asemenea nou, Matematică informatică, din cadrul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri, cu o capacitate de 50 de locuri.</p> <p>De precizat, în același timp, că mai multe programe de studii de la USV au fost evaluate în vederea menținerii acreditărilor existente, primind aviz favorabil. Este vorba despre Nutriție și dietetică, program de licență din cadrul Facultatea de Medicină și Științe Biologice, de Programul de formare psihopedagogică în vederea certificării competențelor pentru profesia didactică din cadrul Departamentul de Specialitate cu Profil Psihopedagogic și de Geografie și Geografia turismului, programe care funcționează ca Învățământ la distanță</p>
Dana Humoreanu	Proiectul sediului Facultății de Medicină a USV a primit avizul de oportunitate. Construcția are șanse să înceapă în acest an	monitorulsv.ro 29.05.23 stirilocale.info.ro 30.05.23	-	<p>Primul pas pentru construcția sediului Facultății de Medicină și Științe Biologice din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a fost făcut. Proiectul a primit avizul de oportunitate și în toamnă se poate prezenta cu Planul Urbanistic Zonal (PUZ) în fața comisiei tehnice de amenajare a teritoriului și urbanism și sunt șanse să obțină autorizația de construire și să înceapă organizarea de șantier chiar în acest an. Primarul de Suceava, Ion Lungu, a declarat, luni, că este convins că PUZ-ul pentru sediul Facultății de Medicină va fi aprobat în acest an. „Este de apreciat și laudabil că vom avea la universitatea din Suceava facultate de medicină și sunt convins că se va face performanță. Avem un spital dotat, dar este nevoie în continuare de specialiști. Datorită facultății, în spital</p>

				<p>vor veni rezidenți, unii vor rămâne să profeseze aici și după ce încheie rezidențiatul și vom rezolva o problemă importantă de asigurarea resursei umane în sistemul sanitar sucevean”, a afirmat Ion Lungu.</p> <p>Sediul Facultății de Medicină și Științe Biologice se va construi în curtea Spitalului Județean de Urgență „Sfântul Ioan cel Nou” din Suceava, lângă Serviciul Județean de Ambulanță și Colegiul Național „Spiru Haret”. Accesul se va putea face atât de pe strada Scurtă, cât și de la bulevardul principal.</p> <p>Conform proiectului, vor fi două corpuri de clădire, ridicate pe o parcelă de 1440 mp. Vor fi aici spații pentru instruire teoretică și practică, spații de cazare pentru studenți, căi de acces carosabile și pietonale, parcaje, garaje, spații plantate, amenajări pentru sport etc.. Clădirile vor fi cu zece niveluri: subsol+parter+7 etaje și etajul 8 retras. O parte din parcare existentă va fi dezafectată.</p>
Ciprian Dumitru Muscă	ASFOR susține și premiază tinerii silvicultori!	asfor.ro 29.05.23	-	<p>Facultățile de Silvicultură de la Suceava și Brașov au organizat, în zilele de 27-28 mai, a VIII-a ediție a Sesiunii Naționale de Comunicări Științifice Studențești pe Teme de Silvicultură și Protecția Mediului. Anul acesta, peste 30 de tineri au participat la manifestarea științifică s-a desfășurat la Vatra Dornei, la Centrul de Pregătire și Formare Continuă al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.</p> <p>La sesiune au participat cu lucrări științifice studenți din cinci centre universitare unde există facultăți sau specializări de silvicultură: Facultățile de Silvicultură din Suceava și Brașov, Facultatea de Agricultură din București, Facultatea de Inginerie și Tehnologii Aplicate din Timișoara și Facultatea de Științe Tehnice și Umaniste Târgu Mureș, centrul de studii din Sfântu Gheorghe.</p> <p>Studenții, masteranzii și doctoranzii au prezentat lucrări cu teme din diverse domenii: silvobiologie, dendrocronologie, amenajarea pădurilor, exploatarea masei lemnoase, protecția pădurilor sau împăduriri, subiectul cel mai abordat fiind despre viața în lemnul mort din păduri.</p> <p>Participanții la eveniment au făcut o vizită tematică în teren, în Parcul Național Călimani, la fosta carieră de sulf. Acolo se experimentează renaturarea (reîmpădurirea) haldelor de steril.</p> <p>A devenit o tradiție ca Asociația Forestierilor din România – ASFOR să premieze tinerii meritoși.</p> <p>Anul acesta, ASFOR a oferit cinci premii pentru câte un student din fiecare centru universitar participant. Premiile au fost acordate cu ocazia vizitei organizate la Cazinoul din Vatra Dornei, o clădire cu valoare de patrimoniu ce își va redeschide porțile în câteva luni, după un proces de</p>

				<p>restaurare și reabilitare unic în România.</p> <p>Selectarea premianților s-a făcut în urma voturilor acordate de către studenți. Premianții ASFOR de anul acesta sunt: Mălina Aursulesei (Facultatea de Silvicultură Suceava), Florentina Barbu (Facultatea de Silvicultură și Exploatare Forestiere Brașov), Andrei Marian Silviu (Facultatea de Agricultură București), Ionela-Florina Andrițoiu (Facultatea de Inginerie și Tehnologii Aplicate Timișoara) și Opra Boglárka (Facultatea de Științe Tehnice și Umaniste Târgu Mureș).</p> <p>Le mulțumim celor două facultăți organizatoare, domnului conferențiat universitar Mihai-Leonard Duduman și doamnei Gabriela Isaia, șef de lucrări, pentru modul în care au organizat și condus această sesiune.</p> <p>Puterea stă în unitatea breslei. Felicitări participanților și spor în toate!</p>
Cosmin Romega	Parteneriatul public-privat, oportunitate și necesitate pentru dezvoltare	monitorulsv.ro 30.05.23 intermediatv.ro 29.05.23	-	<p>O nouă direcție se conturează pentru buna dezvoltare a orașelor, județelor și a țării, dar și pentru oferirea unor servicii publice cât mai bune – parteneriatul public-privat (PPP). Cât de realizabil este în anumite domenii, care sunt beneficiile, provocările, dar și piedicile, sunt câteva dintre subiectele abordate în cadrul unei dezbateri publice găzduită luni, 29 mai, de către Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, organizată împreună cu Primăria Suceava, cu sprijinul Veolia România.</p> <p>În prezența a numeroși reprezentanți ai furnizorilor de servicii de maximă importanță – apă, canalizare (ACET), căldură și apă caldă (Bioenergy, Thermonet), electricitate, a arhitecți și proiectanți, profesori universitari, dar și a unei echipe cu reprezentanți ai principalelor direcții și servicii din Primăria Suceava, au fost purtate discuții atât pe partea de legislație, cu plusurile și minusurile existente, pe oportunități și necesități din viitorul apropiat, dar au fost făcute și studii de caz, inclusiv Suceava fiind un exemplu în mai multe privințe</p> <p>„Pentru a veni în întâmpinarea nevoilor cetățenilor și pentru îmbunătățirea calității vieții acestora avem nevoie de minți creative și oameni dedicați, care aduc schimbare în jur”, a remarcat fostul rector Adrian Graur, USV fiind unul dintre principalii organizatori ai evenimentului și din prisma implicării în programul “Centrul Național de Competențe și soluții pentru dezvoltarea orașelor inteligente neutre climatic”.</p> <p>„Deși există legislație pentru încurajarea parteneriatului public-privat, el este privit cu suspiciune încă... Suceava este printre puținele exemple reușite de parteneriate public-private, iar rezultatul este că avem cea mai ieftină energie termică din țară”, a spus primarul Sucevei, Ion Lungu, care și-a arătat disponibilitatea de realizare a noi parteneriate, în</p>

				domenii precum apa și canalizarea, înființarea unui parc fotovoltaic care să asigure necesitățile municipității. [...]
Radu Lupașcu	Păstrarea caselor tradiționale de patrimoniu din Bucovina prin implicarea comunităților, tema unui proiect cu finanțare europeană	monitorulsv.ro 30.05.23	-	<p>Opt zone din Bucovina, care beneficiază de un potențial turistic deosebit, sunt țintele unui proiect de valorificare a patrimoniului natural și socio-cultural în perioada următoare. Astfel, în localitățile Cacica, Putna, Mănăstirea Humorului, Panaci, Poiana Stampei, Moldovița, Sucevița și Fundu Moldovei și în peisajul înconjurător, din mai și până în septembrie vor avea loc ateliere și programe de formare dedicate membrilor comunităților locale, în scopul inventarierii patrimoniului construit valoros și pentru valorificarea patrimoniului natural, prin realizarea de poteci și trasee turistice.</p> <p>Aceste acțiuni sunt organizate în cadrul proiectului „Bucovina: Regenerare rurală prin implicarea comunității”, finanțat prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020, Axa prioritară - Administrație publică și sistem judiciar accesibile și transparente, cod MySMIS2014+ 151477, implementat de Asociația de Dezvoltare Economică și Regională - A.D.E.R.. Pe lângă activitățile prezentate, în aceeași perioadă sunt propuse a se derula și 6 serii de cursuri pe teme Managementul proiectelor cu abordarea participativă, Formare și organizare comunitară și Managementul destinațiilor din mediul rural. Scopul acestui proiect reprezintă tocmai dezvoltarea durabilă a turismului în spațiului rural, prin integrarea și protejarea patrimoniului local și susținerea bunăstării locale. El va fi pus în valoare doar prin protejarea resurselor patrimoniale valoroase și prin integrarea lor într-o viziune care să aibă în centru natura minunată a Bucovinei, casele tradiționale, muzeele din mediul rural și centrele meșteșugărești. [...]</p> <p>O primă astfel de acțiune s-a derulat în perioada 27-29 mai la Mănăstirea Humorului. Aici a fost creat atelierul “Identificarea și conceperea de poteci tematice pentru valorificarea peisajului natural și cultural” și realizată caravana PACT pentru PATRMONIU, în parteneriat cu Primăria Comunei Mănăstirea Humorului și organizațiile locale. Timp de trei zile activitățile derulate în această zonă au adunat împreună oameni pasionați de turismul și patrimoniul autentic al Bucovinei, cu localnicii și cu vizitatorii din zonă. În fața Casei Buburuzan din centrul satului au fost expuse și soluțiile de arhitectură pentru păstrarea caselor tradiționale realizate în cadrul proiectului PORT Cultural, coordonat de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava.</p> <p>Informații suplimentare privind activitățile viitoare pot fi accesate de pe pagina Asociației de Dezvoltare Economică și Regională - A.D.E.R.,</p>

				http://www.asociatia-ader.ro , email adersuceava@gmail.com , https://www.facebook.com/PACTpentruPatrimoniu .
-	30 Mai – Ziua aniversară a Direcției Generale Anticorupție	obiectivdesuceava.ro 30.05.23 svnews.ro 29.05.23 svnews.ro 29.05.23 stiridinbucovina.ro 29.05.23 amosnews.ro 29.05.23 monitorulsv.ro 29.05.23 jurnalfm.ro 29.05.23	-	<p>Astăzi, 30 mai 2023, Direcția Generală Anticorupție, din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, sărbătorește 18 ani de la înființare, ca structură specializată în prevenirea și combaterea corupției în rândul personalului Ministerului Afacerilor Interne.</p> <p>Începând cu anul 2005, prin operaționalizarea acestei unități, Ministerul Afacerilor Interne s-a angajat într-un proces ireversibil privind asigurarea propriului climat de integritate.</p> <p>În cei 18 ani de activitate, Direcția Generală Anticorupție s-a consolidat ca instituție și a intensificat eforturile pentru prevenirea și combaterea corupției la nivelul personalului Ministerului Afacerilor Interne, dezvoltându-se permanent pe cele două paliere.</p> <p>Prevenirea reprezintă principala direcție de acțiune împotriva corupției, concretizată prin desfășurarea activităților de instruire și informare în rândul personalului MAI, dar și prin campanii de conștientizare a societății civile. [...]</p> <p>Ziua de 17 mai 2023 a fost marcată prin susținerea ofițerului cu atribuții pe linie de prevenire a unui work-shop cu tema „Etica funcției publice”, activitate prin care s-a urmărit dezvoltarea unui comportament etic și integru în rândul studenților Facultății de drept și științe administrative din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava. [...]</p>